

猫咪骨折花费上万,专家挂号费三百 宠物看病比人贵?



杰清漫画

中新网

“猫咪得个病,带动整个家庭‘因病致贫’。”一位家有猫咪的“铲屎官”这样评价自家宠物的医疗消费。

不少宠物主人对此深有共鸣:“给宠物看一次病,一个月工资就没了。”“少则几百元,多则上千元。”“食物开销事小,去趟医院压力巨大,猫猫狗狗看病比人还贵。”如今,宠物看病贵的问题困扰着不少人。

猫咪肝病 治疗费用需要好几万?

“宠物医院鱼龙混杂,有时小病小痛也会上各种治疗手段。我带猫咪治疗结石的时候,甚至遇到报价过万的情况。”前后养过两只猫的孙先生对记者表示,自己的第二只猫生病次数算很少了,在深圳给猫咪治疗结石最终用了近3000元,此前猫咪的绝育手术花费1000多元。

孙先生表示,有些宠物医院利用宠物主人对宠

物的心疼和宠爱“以病谋利”,自己的第一只猫患上肝病的时候,有医生说治疗最少需两个月,费用算下来好几万,但自己后来经过多方询问对比发现,猫咪的这种病情持续吃药最多花费几百元。

记者随机走访了北京的几家宠物医院发现,由于宠物不会说话,不能反映自身病情,宠物主人也只能大概描述宠物的症

状,在诊疗环节,宠物医院往往都会提出通过医疗器械先做检查来确定病因。

以猫咪常规骨折问题为例,北京朝阳区东四环的一家宠物医院表示,需要先给猫咪拍片,单张收费120元,如果需要工作人员协助固定宠物还需支付额外的“保定费”。手术费一般是5000到1万多元不等。位于北京西城区的另一家宠物医院则表示,确

定骨折情况至少需要拍两张片子,单张价格约三四百元。

第三家宠物医院则首先询问记者,需要为宠物挂什么号源,骨科专家挂号费是300元,包含诊断费;主任医师挂号费50元,诊断费150元,共200元。猫咪常规骨折手术费需要小1万块钱,其中还不包含后期的住院、医疗等费用。

监管介入 规范宠物医疗市场

记者在一投诉平台以“宠物医院”为关键词进行查询,截至发稿,相关投诉达1501件,其中,投诉事件包括误诊、诱导消费、乱收费、过度医疗等。

针对宠物诊疗乱象,农业农村部、市场监管总局去年发布通知,从2022年10月至2023年5月,在北京、天津、上海、重庆,以及南京、杭州、宁波、广州、深圳、东莞等20个动物诊疗机构数量超过200家的城市开展规范宠物诊疗秩序专项整治行动。

据北京市市场监督管理局网站消息,2023年上半年,北京市农业农村局、市场监管局在全市集中开展了规范宠物诊疗秩序专项整治行

动,累计检查宠物诊疗机构672家。专项整治期间,全市累计查处价格违法案件25件,罚没退还金额29615元。

中国农业大学教学动物医院副院长孙艳争对媒体表示,面对消费者质疑频发的宠物诊疗市场,加强宠物医疗市场监管是大势所趋。一方面,市场自发调节要严格遵守《动物诊疗机构管理办法》等相关规定,从业人员要牢固树立依法守法从事宠物诊疗的意识;另一方面,行政监管与行业自律要跟上,加大宠物诊疗全环节透明度和公开性,杜绝诱导消费,让医生在手术、检查、用药时,回归医者初心。

高收费下 宠物医院依然赚钱难?

“除了宠物医院的各种收费名目,宠物没有非商业医保,也是看病贵的原因之一。”孙先生说。

一家宠物医院负责人告诉记者,不少养宠物的人觉得宠物看病比人贵,一方面是宠物医院一

般都是民营,没有公立医院的各种政策补贴,宠物也很少有医保;另一方面,宠物医院的检查、治疗设备以及药物、耗材等使用成本也比普通医院要高。

“很多人去公立医院

做检查往往需要排队,但宠物医院却不存在这个问题,宠物检查设备的使用率低,所以成本高很多。再加上水电是商用收费以及房租高,宠物医院的利润其实并不高。”该负责人说。

有业内人士对媒体表示,宠物医院的说法有一定现实因素,但忽视了医生的诊疗水平和职业道德因素,这也为宠物医疗市场小病大治、过度检查等乱象提供了掩护。

福州环保职业中专学校 助力学子成就出彩人生

海都记者 刘文辉

一年一度的中考正在进行,新职业教育法告诉我们,从中考到就业,甚至是以后的人生,普高与职高的学生享有平等权利。作为福建省唯一的一所公办全日制环保专业门类齐全的省部级重点职业学校,福建省福州环保职业中专学校于1981年实行高中改制,创办花卉职业技术班、中餐烹饪班,上世纪80年代学校职业教育已享誉海内外。

截至目前,学校开设有18个三年制中专专业和9个五年制高职专业。



学校以“修德、明礼、和谐、笃学”为校训

办学成果显著,校风学风优良

学校遵循“实、高、活、富、美”办学总体目标,以“团结、民主、廉洁、服务、求实、创新”要求班子的作风,努力塑造“修德、明礼、和谐、笃学”的校风,“恒爱、敬业、善诱、求精”的教风,“敦品、笃行、合作、强技”的学风,不断促进学校的改革与发展。

近年来,学校获得了“2019年全国生态文明教育特色学校”“中国餐饮30

年桃李芬芳优秀奖”“福建省先进教工之家”“福建省德育工作先进学校”等荣誉。

此外,学校拥有一个由正高级教师、国家级骨干教师、省市学科带头人、福州市教学名师为骨干的教师群体。近几年来,学校有20多位教师获评福建省优秀教师、福州市教育系统先进工作者、仓山区教育系统先进工作者。教

师参加职业院校教师信息化教学大赛、教师教学技能比赛获国家级一等奖一次、三等奖两次;省级一等奖四次、二等奖两次、三等奖四次。学校教研和科研工作成效突出,省市级学科带头人、市级骨干教师已完成4项省市级教育教学课题研究工作。

优质的教学培养高素质技能型人才,近三年,学生参加福建省职业院校技

能大赛获二等奖六次、三等奖九次、优秀奖四次。2019年学校组织学生参加第十四届全国中等职业学校“文明风采”竞赛福建省复赛获一等奖。在福建省2020年高职分类招考中,两位学生分获农林类和畜牧类全省状元;在2023年高职分类招考中,又有一位学生获畜牧类全省状元。2022年全校本专科上线率高达99.6%。

专业特色明显,师资力量雄厚

学校品牌专业、主干专业特色明显,现开设有环境监测技术、生态环境保护、网络安全系统安装与维护、计算机与数码设备维修、计算机网络技术、幼儿保育、园林技术、畜禽生产技术、宠物养护与经营、美容美体艺术、会计事务、中餐烹饪、高星级酒店运营与管理、茶艺与茶营销、动漫与游戏制作、中西面点等专业。

环境监测技术专业、中餐烹饪专业为福建省首批重点专业,拥有省级示范性实训基地。连续多年获得福建省烹饪教育先进单位、福建省烹饪协会常务理事单位。生态环境保护专业、茶艺与茶营销专业是新增专业,生态环境保护专业是福建省紧缺型专业,毕业生可在省、市、区县环保局、环境监测站、水务公司、污水处理厂从事环境咨询与环境服务,环保技术、工程项目等工作。茶艺与茶营销专业依托福建省茶业文化,培养懂得茶饮技艺、从事茶事活动的茶艺技术人员。计算机类专业师资力量

雄厚,实训设施先进。其中计算机与数码设备维修专业实施现代学徒制教学,网络安全系统安装与维护专业是福建省紧缺型专业。该校计算机类毕业生以“素质好、技能强”受到用人单位好评,动漫与游戏制作专业就业薪酬高。

不仅如此,学校与国家示范性建设高校联办五年专,与闽西职业技术学院联办3+2五年制高职专业——环境工程专业,与福建林业职业技术学院联办3+2五年制高职专业——计算机应用技术专业、风景园林设计专业和会计信息管理专业,与闽北职业技术学院联办3+2五年制高职专业——学前教育专业,与闽江师范高等专科学校联办3+2五年制高职专业——分析检验技术专业,与福建农业职业技术学院联办3+2五年制高职专业——园林技术专业,与福州黎明职业技术学院联办3+2五年制高职专业——烹饪工艺与营养。